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Вступ
Про е к ту ван ня орга ніза ційн о"т е хн о ло гічних рі -

ш ень лік відації наслід ків аварійн их руй н у ва нь бу ді -
ве ль пон а дн орм о в ими вп ли вами вна слідок вій сь ко -
в их  дій  є мало ви вчен им напря мк ом орга ніза ційн -
о"т е  х н о ло гічн о го проєк ту ван ня [9]. Тра д и ційно,
орга  ніза ційн о"т е хн о ло гічне проєк ту ван ня,  тобто роз-
ро бка проєк ту орга нізації  бу дівн и цт ва ( ПОБ)  та
проєк ту ви ко н ан ня бу діве л ьних  робіт ( ПВР) по тре -
б ує вивчен ня мат еріа лів ви шу к у ва нь,  стану от о -
чуючо го сере до в ища, мож ли во ст ей бу діве л ьної орга -
нізації, її те х нічної  бази  тощо,  тобто по треб ує певн о -

го ч асу. Підг о то вка бу діве л ьн о го май да нчика  також  є
довг о три ва л им про ц е сом.  За необ хідн о сті ви ко н ан ня
перш очерго в их аварійн о"ря ту ва л ьних  робіт безп о -
сере дн ьо  після ка т а стро фи ч и  аварії,  коли  є загро за
люд сь ко му  життю, та ко го ч асу  не і снує.  Тому, необ -
хідна розро бка зах о дів,  що дозво л яють мінімізу ва ти
ч ас  та  ризик прий н я ття нее ф е к ти вн их ріш ень  в умо -
вах недо ст а т н ьої інф орм ації  про по шк о дж ен ий
об'єкт. Оп ти міза ція про ц е су прий н я ття ріш ень  в
умо вах неви зн ачен о сті мож ли ва  за  умови по п ере д -
н ьої розро б ки тип о в их орга ніза ційн о"т е хн о ло гічних
про ти ав арійн их зах о дів  та мет о до логії ї х ви кори с -
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Ано т а ція. Про б л ема. Орга ніза ційн о�т е хн о ло гічне проєк ту ван ня,  тобто розро бка проєк ту
орга нізації  бу дівн и цт ва  та проєк ту ви ко н ан ня бу діве л ьних  робіт  по треб ує вивчен ня мат еріа -
лів ви шу к у ва нь,  стану от очуючо го сере до в ища, мож ли во ст ей бу діве л ьної орга нізації, її те х -
нічної  бази  тощо,  тобто по треб ує три ва ло го ч асу.  За необ хідн о сті ви ко н ан ня перш очерго в их
аварійн о�ря ту ва л ьних  робіт безп о сере дн ьо  після ка т а стро фи ч и  аварії,  коли  є загро за люд сь ко -
му  життю, та ко го ч асу  не і снує.  Тому, необ хідна розро бка зах о дів,  що дозво л яють мінімізу ва ти
ч ас  та  ризик прий н я ття нее ф е к ти вн их ріш ень  в умо вах недо ст а т н ьої інф орм ації  про по шк о -
дж ен ий  об'єкт.  На  даний ч ас від сутні орга ніза ційн о�т е хн о ло гічні ріш ен ня,  які спром ожні одн о -
ча сно об'єдн а ти об'єк ти вну термін о вість  та раціо н а л ьну обґру н то ва ність ї х ви ко н ан ня. Підв и -
щен ня еф е к ти вн о сті  та безп е ки  робіт  з лік відації аварійн их руй н у ва нь, вна слідок  дії пон а д -
н орм о в их вп ли вів  на вел ик о п ан е л ьні бу дівлі, шл я хом  вибору оп ти м а л ьн о го варіан ту термін о в их
про ти ав арійн их зах о дів  з ви кори ст ан н ям інф орм а ційн о�ма т ем а тичн о го мо де люван ня  та  баз
даних  щодо тип о в их руй н у ва нь, те х нічних, те хн о ло гічних і орга ніза ційн их ріш ень  є ак ту а л ьн ою
те х ніко�е ко но мічн ою про б л ем ою. Мет о д и ка. Оп ти міза ція про ц е су прий н я ття ріш ень  в умо вах
неви зн ачен о сті мож ли ва  за  умови по п ере дн ьої розро б ки  баз  даних тип о в их орга ніза ційн о�т е хн о -
ло гічних про ти ав арійн их зах о дів  та мет о до логії ї х ви кори ст ан ня  на тип о в их об'єк т ах. Прив'я з -
ка і снуючих, зазда л егідь розро б л ен их ріш ень  з ви кори ст ан н ям тип о в их інф орм а ційн о�ма т ем а -
тичних мо де л ей,  до конкре тн о го аварійн о го об'єк ту  за прин ци пом розпізн ав ан ня  образів, дозво -
ли ть при ш в и д ши ти  вибір варіан ту  та мак си м а л ьно убе зп ечи ти ви ко н ан ня аварійн о�ря ту ва л ьних
робіт, сприя ти ме поря тун ку мож ли вих  жертв  аварії. Ори гін а л ьність. Про гн о зу ван ня наслід -
ків пон а дн орм о в их вп ли вів  на  несучу зда т ність  та  стійкість вел ик о п ан е л ьних бу діве ль  за  умови
недо ст а тн о сті ви хідної інф орм ації  про те х нічний  стан по шк о дж ен их ч астин бу дівлі,  тобто  в
умо вах неви зн ачен о сті, мож ли ве тіл ь ки  за допо м о гою розра хун ко в их мат ем а тичних мо де л ей.
Ная вність  бази  даних тип о в их ріш ень  з під си л ен ня  та ная вність розра хун ко вої  моделі дозво л я ть,
з прий н я т ою віро гідністю, оп ера ти вно вибра ти  метод під си л ен ня аварійн их кон струк цій,  який
в умо вах неви зн ачен о сті  буде  більш обґру н то ван им,  ніж емо ційно прий н я те, суб'єк ти вне те х -
нічне ріш ен ня. Пра к тична цін ність. Наве ден ий ал гори тм дозво л яє створи ти  бази  даних необ -
хідн их зах о дів і гото в их ріш ень  щодо  стабілізації вел ик о п ан е л ьної бу дівлі,  що зазн а ла вп ли ву
пон а дн орм о во го нава н т аж ен ня. Нап о вн ен ня  бази  даних  при ви ко н анні варіа ти вн их розра хун ків,
щодо  різних  місць прик л а ден ня пон а дн орм о в их вп ли вів  та ї х інт ен си вн о сті  з ура ху ван н ям  різних
кон струк т и вно�т е хн о ло гічних  схем дозво ли ть  значно при ш в и д ши ти прий н я ття ріш ень  щодо
стабілізації бу діве ль  що зазн а ли вп ли ву пон а дн орм о в их нава н т аж ень.   
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т ан ня  на тип о в их об'єк т ах. Прив'я зка і снуючих,
зазда л егідь розро б л ен их ріш ень  з ви кори ст ан н ям
тип о в их інф орм а ційн о"ма т ем а тичних мо де л ей,  до
конкре тн о го аварійн о го об'єк ту  за прин ци пом розпі-
зн ав ан ня  образів, дозво ли ть при ш в и д ши ти  вибір
варіан ту  та мак си м а л ьно убе зп ечи ти ви ко н ан ня ава-
рійн о"ря ту ва л ьних  робіт, сприя ти ме поря тун ку мож -
ли вих  жертв  аварії.

По ст ан о вка  задачі  та мет о ди дослідж ень.
Серед по шк о дж ен их  в  наслідок вій сь ко в их  дій

бу діве ль  значну ч астку зай м ають вел ик о п ан е л ьні бу -
дівлі  масових  серій, оскіл ь ки  вони скл а дають осн ову
гу ст о за се л ен их жит ло в их мікрора йо нів ч асто  таких,
що меж ують  з про ми сло в ими зон ами,  що по т ерп ають
від бом бард у ва нь.  Тому удо ско н а л ен ня орга ніза ційн -
о"т е хн о ло гічних  та те х нічних ріш ень термін о вої лік -
ві дації аварійн их руй н у ва нь вел ик о п ан е л ьних бу -
діве ль вна слідок пон а дн орм о в их те хн о ген них вп ли -
вів по треб ує виріш ен ня. 

Підв ищ ен ня еф е к ти вн о сті  та безп е ки  робіт  з
лік відації аварійн их руй н у ва нь, вна слідок  дії пон а д -
н орм о в их вп ли вів  на вел ик о п ан е л ьні бу дівлі, шл я -
хом  вибору оп ти м а л ьн о го варіан ту термін о в их про -
ти ав арійн их зах о дів  з ви кори ст ан н ям інф орм а ційн -
о"ма т ем а тичн о го мо де люван ня  та  баз  даних  щодо
тип о в их руй н у ва нь, те х нічних, те хн о ло гічних і орга -
ніза ційн их ріш ень  є ак ту а л ьн ою те х ніко"е ко но мічн -
ою про б л ем ою.

Пит ан н я ми, по в'я зан ими  з обст еж ен н ям  та про-
єк ту ван ня бу діве ль,  що по стра ж да ли  від вп ли ву виб -
ух о в их нава н т аж ень [9] пере йм а л и ся фа хівці Гл и кін
С.М., Коро б ков  В.А. Мет о д и ка визн ачен ня обся гів
руй н у ва нь жит ло в их бу діве ль  при вп ли вах звича йн -
их засо бів ураж ен ня [10] ви к л а де на  в робо т ах
Седнєва  В.А.  та Кошо вої  Є.І. Мет о ди відн о в л ен ня
бу діве ль  після  Другої світо вої [11]  війни про ан а лізо -
вані Мо ск а л ен ко І. А. Пит ан ня інф орм а ційн о го мо де -
люван ня орга ніза ційн о"т е хн о ло гічних ріш ень про тя -
гом життєво го  циклу бу діве ль [3,4] розг ля да ли Гри -
горо в сь кий  П.Є., Черв як ов  Ю.М., Бас ан сь кий  В.О.,
Кро шка  Ю.В., Мурас ьо ва  О.В., Чукан о ва  Н.П., Мих -
а й л ен ко  В.М., Терен т ь ев  О.О. Інф орм а ційне мо де -
люван ня  при ек сп л у а т ації бу діве ль і  споруд [5] заст -
о со ва не  А.В. Дем ен ьо в им  та О.С.Арт ам он о в им. Те хн -
о ло гічні осо б л и во сті реко н струкції бу діве ль і  споруд,
ї х рем о нт  та під си л ен ня [6,7] наве ли  в  своїх робо т ах
І ваник І. Г., Віх о ть  С.І.,  Пожар  Р.С., І ваник  Я.І.,
Вибран е ць  Ю.Ю., Сав йо в сь кий  В.В., Мо ло дід   О.С.
Пит ан ня те х нічної ек сп л у а т ації бу діве ль  та інжен ер -
них сист ем [8] ви світ л ено  в робо т ах Гаври л яка  А.І.
Таким ч ином,  в робо т ах вітчи зн я них  та зару біжн их
авт орів дост а т н ьо  уваги при діляєт ь ся пит ан н ям бу -
діве л ьн о"ін ф орм а ційн о го мо де люван ня про тя гом
життєво го  циклу бу діве ль і  споруд,  а  також орга ніза -
ційн о"т е хн о ло гічним ріш ен н ям лік відації аварійн их
руй  н у ва нь,  але недо ст а т н ьо  вивчені перспек ти ви
засто су ван ня мет о дів бу діве л ьн о"ін ф орм а ційн о го
мо де люван ня  для оп ти мізації орга ніза ційн о"т е хн о -
ло гічних ріш ень лік відації наслід ків аварійн их руй -
н у ва нь вел ик о п ан е л ьних бу діве ль вна слідок вій сь -
ко в их  дій.

Метою робо ти є розро бка мет о д и ки оп ти мізації
орга ніза ційн о"т е хн о ло гічних ріш ень під си л ен ня ава-
рійн их кон струк цій вел ик о п ан е л ьних бу діве ль шл я -

хом мо де люван ня ї х напруж ено"де ф орм о ван о го
стану  для підв ищ ен ня еф е к ти вн о сті аварійн о"ря ту -
ва л ьних  робіт  з лік відації наслід ків руй н у ва нь.

Ви к л ад осн о вн о го мат еріа лу. Про гн о зу ван ня
наслід ків пон а дн орм о в их вп ли вів  на  несучу зда т ність
та  стійкість вел ик о п ан е л ьних бу діве ль  за  умови не -
до ст а тн о сті ви хідної інф орм ації  про те х нічний  стан
по шк о дж ен их ч астин бу дівлі,  тобто  в умо вах неви зн а -
чен о сті, мож ли ве тіл ь ки  за допо м о гою розра хун ко в их
мат ем а тичних мо де л ей. Ная вність  бази  даних тип о в их
ріш ень  з під си л ен ня  та ная вність розра хун ко вої
моделі дозво л я ть,  з прий н я т ою віро гідністю, оп ера -
ти вно вибра ти  метод під си л ен ня аварійн их кон ст -
рук цій,  який  в умо вах неви зн ачен о сті  буде  більш
обґру н то ван им,  ніж емо ційно прий н я те суб'єк ти вне
те х нічне ріш ен ня.

Тра д и ційно,  для мо де люван ня, розра хун ку  та
про е к ту ван ня бу діве л ьних кон струк цій оп ерують
пон я тт ям " Фізична мо де ль" [14]. 

Фізична мо де ль —  це 3D"м о де ль бу діве л ьної кон ст -
рукції,  яка вк лючає  деталі,  створені  в про грам но му
ком п л ексі, і по в'я зану  з  ними інф орм а цію.  Кожна
дет а ль  фізичної  моделі  буде при сутня  у зве де ній бу -
дівлі  або  споруді.  Крім  того,  фізична мо де ль місти ть
інф орм а цію  про нава н т аж ен ня  та  групи нава н т аж ень,
що  діють  щодо  фізичних дет а л ей  моделі,  а  також
інф орм а цію  про бу діве л ьні  норми,  які про грама ви -
кори сто в ує  у про ц есі поєдн ан ня нава н т аж ень.

Розра хун ко ва мо де ль —  це мо де ль бу діве л ьної
кон струкції,  створена  з  фізичної  моделі. Її ви кори -
сто в ують  для ана лізу робо ти  та  несучої зда тн о сті бу -
діве л ьної кон струкції,  а  також  для про е к ту ван ня.

При  створенні розра хун ко вої  моделі про грама
форм ує насту пні розра хун кові об'єк ти  та вк лючає ї х
у розра хун ко ву мо де ль:

" Розра хун кові  деталі,  стрижні, ел ем ен ти  та
обл а сті  фізичних дет а л ей

" Розра хун кові  вузли
" Умови спиран ня  для кін ців
" Жорсткі зв'я зки  між розра хун ко в ими дет а -

ля ми  та ву зл ами
" Нава н т аж ен ня,  що  діють  на розра хун кові

деталі
Розра хун ко ва мо де ль  також вк лючає поєдн ан ня

нава н т аж ень. 
Відо мо,  що і снуючі про грами розра хун ку  не су -

чої спром ож н о сті бу діве ль спря м о вані  на форм у ван ня
проєкн их ріш ень,  що заб е зп ечують  таку  несучу спро-
м ож ність і  не при ст о со вані  для визн ачен ня кри -
тичних  значень нава н т аж ень,  що спричин яють руй -
н у  ван ня кон струк цій.  Тому,  крім  термінів " фізична
мо де ль" і "розра хун ко ва мо де ль"  в по да л ь шо му ви -
кори сто в у ва ти м емо  термін — "інф орм а ційна розра -
хун ко ва мо де ль",  що дода тк о во вк люча ти ме ал гори т -
мічну скл а до ву,  щодо інф орм ації  про фа к т ори вп ли -
ву дода тк о в их чинни ків  на досто вірність  нашої
моделі. 

Мет о ди розра хун ку та ко го вп ли ву пере дб а -
чають ная вність інф орм а ційн о"ма т ем а тичної  моделі
у  складі "тип о ва вел ик о п ан е л ьна бу дів ля  — ел ем ен -
ти пон а дн орм о во го вп ли ву".  Вплив своєча сн о го вия -
в л ен ня  та усун ен ня  загроз пон а дн орм о в их деф орм а -
цій  та про гре суючо го обва л ен ня шл я хом ви ко н ан ня
перш очерго в их про ти ав арійн их зах о дів, вибран их
мет о дом інф орм а ційн о"ма т ем а тичн о го мо де люван ня
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з ви кори ст ан н ям  баз  даних  що скл а дают ь ся  з варіан -
тів тип о в их руй н у ва нь  та те х нічних, те хн о ло гічних і
орга ніза ційн их ріш ень лік відації ї х наслід ків  на під -
в ищ ен ня еф е к ти вн о сті  робіт  з  мінімізації наслід ків
аварійн их руй н у ва нь,  які  несуть загро зу люд сь ко му
життю  є бага т о ф а к т орн ою  задачею, виріш ен ня  якої
вим аг ає певн их при п ущ ень  та схем а ти зації. Ел ем ен -
ти бага т о ф а к т орної  задачі мо де люван ня пон а дн орм -
о во го вп ли ву —  сила (по ту жність) пон а дн орм о во го
нава н т аж ен ня, коорд ин а ти  місця  дії пон а дн орм о во го
нава н т аж ен ня  тощо,  мож ли во,  з вра ху ван н ям при п у -
щ ень  та схем а ти зації, вибра ти шл я хом ек сп ертної
оцінки  або засто су ван ня " функції кори сн о сті".

Оскіл ь ки  при форм у ванні інф орм а ційн о"ма т ем а -
тичної  моделі об'єк ту доси ть скл а дно пере дб ачи ти
множ ину пон а дн орм о в их вп ли вів  та фа к т орів те хн о -
ген н о го хара к т еру  на міц ність  та  стійкість вел ик о -
пан е л ьної бу дівлі  з вра ху ван н ям  зміни її кон струк -
тивної  схеми  в зал еж н о сті  від  місця розт а шу ван ня
та обся гів  та лок а лізації по шк о дж ень,  слід розро б и -
ти спро щ ену, узаг а л ьн ену мо де ль  у  складі "тип о ва
вел ик о п ан е л ьна бу дів ля ? ел ем ен ти пон а дн орм о во -
го вп ли ву".

З огля ду  на  те,  що зве ден ня вел ик о п ан е л ьних
бу діве ль  за ч аси розви тку інд у стріа л ьн о го бу дівн и -
цт ва  відб у ва ло сь  згідно тип о в их про е к тів  масових
серій,  які  мали  певні відмінн о сті  в пл ан у ва л ьних і
кон струк т и вн их ріш ен н ях, архіт е к турній скл а до вій,
ви со тн о сті, товщ ині стін о в их пан е л ей,  висоті по вер -
хів,  тощо,  що  за кін ц ев им рахун ком, прин ци п о во  не
вп ли ва ло  на про ст орову  жорсткість бу діве ль, ї х роз-
ра хун ко ву  схему мож ли во звес ти  до умо вно одн а ко-
вої, розра хун ко вої  моделі.  Тому пл ан у ва л ьні ріш ен ня
вел ик о п ан е л ьних бу діве ль  масових  серій  не  має вирі-
ш а л ьн о го значен ня  на  несучу спром ож ність бу дів лі  в
ціло му,  тобто  на узаг а л ьн ену інф орм а ційн о"роз ра -
хун ко ву мо де ль,  а осн о вн им фа к т ором про ст о ро вої
жорстко сті бу дівлі  буде її  насиченість верти к а л ьн и -
ми і гори зо н т а л ьн ими кон струк т и вн ими ел ем ен т ами.
Вра хо в уючи  вище наве де не, незва ж аючи  на різно м а -
ніт ність  серій тип о в их про е к тів вел ик о п ан е л ьних бу -
діве ль  в  нашій  роботі  для  перевірки прин ци пу мо де -
люван ня  ми ви кори сто в уємо узаг а л ьн ену мо де ль
вел ик о п ан е л ьної бу дівлі.

В по да л ь шо му,  при  створенні  баз  даних  для
різних  серій і  різних  типів руй н у ва нь вна слідок пон -
а дн орм о в их нава н т аж ень, доціл ьно пере дб ачи ти гра -
да цію мо де л ей  за різн ими тип о в ими про е к т ами  та
фа к т орами вп ли ву.

Узаг а л ьн ена мо де ль  це — інф орм а ційн о"розра -
хун ко в ий спро щ ен ий пере хід  від ви хідної  фізичної
сист еми тип о вої вел ик о п ан е л ьної бу дівлі  до мат ем а -
тичної  моделі,  що  є най біл ьш важ ли вим крок ом  при
виріш енні те х нічної,  або інжен ерної  задачі.  При фор-
м у ван ня  моделі ви кори сто в ують  метод скінчен них
ел ем ен тів,  який  є най біл ьш еф е к ти вн им і домі н -
уючим  для виріш ен ня нелінійн их  задач. Про ст оро ва
кон фіг ура ція бу д ь"якої те х нічної  або інжен ерної
задачі опи суєт ь ся ч ислом сту п енів сво бо ди сист еми,
тобто, узаг а л ьн ен ими коорд ин а т ами. Тра д и ційно  для
ї х по зн ачен ня ви кори сто в ують  терміни — " змінні
стану"  та "голо вні  змінні" [12, 15].  Для мат ем а тичн о -
го мо де люван ня необ хідне змен ш ен ня ч исла сту п е -
нів сво бо ди  до кін ц ев о го значен ня — дискре ти за ція.
Резу л ь т а том  цього про ц е су  є дискре тна мо де ль.

Отрим ане чисе л ьне ріш ен ня  для дискре тної  моделі  в
заг а л ьн о му  є апрок сим а цією,  або наб л иж ен н ям  до
точн о го ріш ен ня мат ем а тичної  моделі. Дискре ти за -
цію  можна розг ля да ти  як мат ем а тичне мо де люван ня,
що спро щ ує виріш ен ня реа л ьних інжен ерних  задач.
Таким ч ином, осн о ва  фізичної кон ц е пції мет о ду скін-
чен них ел ем ен тів —  це розби ття мат ем а тичної  моде-
лі кон струкції  на ком по н ен ти про стої гео ме трії, як
прав и ло, трик утн ики. Мех анічна по ве дінка кож н о го
ел ем ен та вираж аєт ь ся  за допо м о гою кін ц ев о го ч исла
сту п енів сво бо ди  або  значень шук ан их фун к цій  в
безлічі ву зло в их  точок. По ве дінка мат ем а тичної
моделі апрок сим уєт ь ся  до по ве дінки дискре тної
моделі, отрим аної шл я хом скл а дан ня  всіх ел ем ен тів. 

Мат ем а тичне мо де люван ня ви ко н ують  за допо -
м о гою відо мих розра хун ко в их про грам них ком п л ек -
сів. Сере до в ище  SCAD  це  набір про грам  для ви ко н ан -
ня міц нісних розра хун ків і про е к ту ван ня бу діве л -
ьних кон струк цій.  До  його скл а ду вх о дя ть: Struc tu re
CAD ( SCAD) — сист ема кін ц ево ел ем ен тн о го ана -
лізу кон струк цій  для  задач скл а дної струк тури; про -
грами  для обсл у го в у ван ня  SCAD, форм у ван ня  й роз-
ра хун ку  перерізів стриж н ев их ел ем ен тів (Кон струк -
т ор  перерізів, Кон сул,  Тонус,  Сезам), визн ачен ня
нава н т аж ень і вп ли вів  на бу дів лю, ( Вест), визн ачен -
ня кое фіцієн тів по ст елі,  для розра хун ку кон струк цій
на пруж ній  основі ( Крос), імп орту  даних і з архіт е к -
турних сист ем ( Форум); про е к тн о"ан а літичні про -
грами Кри ст ал,  Камін  та  Арбат,  які при зн ачені  для
розра хун ку ел ем ен тів ста л ев их і залізо бе то н них кон -
струк цій; кон струк т орські про грами Коме та  та Мон о -
літ,  для розро б ки кон струк т орсь кої док ум ен т ації  на
стадії дет а л ьної опра цюван ня проєк т них ріш ень [13]. 

Про грамні ком п л ек си,  що ви кори сто в ують  для
розра хун ку напруж ено"де ф орм о ван о го  стану бу діве ль,
базуют ь ся  на схо жих прин ци пах,  мають спіл ьні озн а -
ки  та поєдн ані спіл ьн ою філо со фією розра хун ку.  В
них заст о со вано  метод кін ц ев их ел ем ен тів,  що  є чисе -
л ьн им мет о дом виріш ен ня ди ф ерен ціа л ьних рівн я нь.
Мо де люван ня напруж ено"де ф орм о ван о го  стану вел и -
к о п ан е л ьної бу дівлі і  його  змін  в про ц есі і мітації
пон а д п л ан о в их вп ли вів  можна ви ко на ти  з ви кори ст а -
нн ям про грам, наприк л ад  Tekla Struc tu res, Ліра"СА ПР,
Моно ма х"СА ПР, Сап фір,  тощо. Ї х поєдн ує заг а л ьн ий
під хід   до скл а дан ня розра хун ко вої  моделі.  

Виріш ен ню по ст ав л еної  задачі сприя ти ме узаг а -
льн ена  за хара к т ери сти к ами  та про ст оро вій жорстко с -
ті мо де ль вел ик о п ан е л ьної бу дівлі,  котра по дібна  до
і нших  серій бу діве ль  та відо браж а ти ме  дію вп ли ву
пон а дн орм о в их нава н т аж ень скл а де на  в розра хун ко -
во му ком п л ексі "Моно ма х"СА ПР".

Осо б л и вістю розра хун ко вої  моделі  є  те,  що  міс -
це розт а шу ван ня (коорд ин а ти осере д ку виб уху) і по -
ту жність нава н т аж ен ня  є дин амічн ими скл а до в ими,
вони змінюют ь ся  в зал еж н о сті  від  умови по ст ав л еної
задачі мо де люван ня,  а  саме:

—  для тра д и ційн о го проєк ту ван ня  нової бу дівлі, 
—  для  порівн я н ня сту п еню руй н у ва нь кон ст рук -

т и вн их ел ем ен тів  в зал еж н о сті  від по ту жн о сті пон а д -
н орм о в их нава н т аж ень,  та  місця ї х розт а шу ван ня. 

Тра д и ційно  при ви кори ст анні розра хун ко вої
моделі  для проєк ту ван ня  нової бу дівлі розра хо в ують
по віл ьні,  розтя гн уті  в ч асі деф орм а ційні про ц е си  під
вп ли вом по віл ьн о п еремін них нава н т аж ень,  що ви к -
ли к ані нава н т аж ен н ям  від: по п о верхо во го зве ден ня
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кон струк цій; те хн о ло гічн о го нава н т аж ен ня бу діве л ь -
н ими мех анізм ами  та обл а дн ан н ям; кори сн о го нава н -
т аж ен ня,  що вин ик ає  при засе л енні бу дівлі,  тощо.   За
умови по віл ьн о го нава н т аж ен ня деф орм а ційні про ц е -
си,  також, розви вают ь ся по віл ьно.  Вони розтя гн уті  в
ч асі,  тому напруж ен ня розп о діл ені  більш рівн о мірно,
що  сприяє ї х переро зп о ділу  між  несучими ел ем ен -
т ами,  а  тому і мен шим деф орм а ціям.

В нашо му ви п а д ку розра хо в ують сту п ень деф ор -
м ації кон струк т и вн их ел ем ен тів  в зал еж н о сті  від по -
ту жн о сті, пон а дн орм о в их  нава н т аж ень,  та  місця
його розт а шу ван ня,  з вра ху ван н ям коро тк о строк о вої
дин аміки виб уху.

По ту жність, пон а дн орм о в их  нава н т аж ень,  та  міс -
ця розт а шу ван ня осере дка виб уху,  при ви ко н анні
ана лізу  щодо ї х вп ли ву  на  несучу зда т ність бу дівлі,
доціл ьно розг ля да ти  окремо, почерго во фік суючи ї х
умо вне значен ня і з задан ою дискре т ністю.  В  даній
роботі розг ля даємо  внутрішні виб ухи,  що  є то т ож нім
виб ух ам поб ут о во го  газу,  що  вже розг ля да л и ся  нами
в по п ере дніх робо т ах.  Зовнішні виб ухи мож уть  бути
проан а лізо вані  за наве ден ою мет о д и кою,  але по тре -
б ують окрем о го розг ля ду.

Осо б л и во сті вра ху ван ня значен ня по ту жн о сті
пон а дн орм о в их нава н т аж ень  є насту пні. Коро тк о -
строк о в ий  у ч асі  вибух при зво д и ть  до шв и дк о го
розп о всюдж ен ня пон а дн орм о в их нава н т аж ень,  які
спричин яють  швидкі деф орм а ційні про ц е си.  За  умо -
ви шв и дк о го дин амічн о го нава н т аж ен ня, деф орм а -
ційні про ц е си,  також, розви вают ь ся шв и дко.  Вони
сти сн ені  в ч асі,  тому напруж ен ня розп о діл ені нерівн о -
мірно,  що  не  сприяє ї х переро зп о ділу  між  несучими
ел ем ен т ами і  тому ви к ли к ають  значні  деф орм ації  що
є причин ою  не про гн о зо ван о го шв и дк о го руй н у ван ня.
Крім  того, кон струкції,  що розт а шо вані бл ижче  до
осере д ку виб уху,  з одн о го  боку  є пере шк о дою  для
розп о всюдж ен ня виб ух о вої  хвилі  в напря мку  більш
від да л ен их кон струк цій  тим  самим змен шують її по -
ту жність,  з і ншого  боку,  в резу л ь т аті руй н у ван ня ї х
решт ки  створюють дода тк о ве нава н т аж ен ня  на гори -
зо н т а л ьні пере кри ття. Мо де люван ня перемінн о го
значен ня по ту жн о сті пон а дн орм о в их нава н т аж ень

пере дб ачає іміт а цію руй н у ван ня  несучих ел ем ен тів,
кіл ь кість  яких збіл ь шуєт ь ся  в зал еж н о сті  від змо де -
л ьо ваної по ту жн о сті виб уху. Розп о діл нава н т аж ень і,
як  наслідок, руй н а ція верти к а л ьних і гори зо н т а л ь них
несучих ел ем ен тів відб у вают ь ся  за різн ими дин а -
мічн ими схем ами.

Осо б л и во сті вра ху ван ня значен ня  місця розт а -
шу ван ня осере дка виб уху  є насту п н ими.  При форм у -
ванні інф орм а ційн о"ма т ем а тичної  моделі  у  складі
"тип о ва вел ик о п ан е л ьна бу дів ля  — ел ем ен ти пон а д -
н ор м о во го вп ли ву"  беремо  до  уваги,  що  за  умови одн -
а  ко вої по ту жн о сті виб уху  місце  розт а шу ван ня  його
осере дка  не одн а ко во вп ли ває  на розра хун ко ву  схему
моделі.   Схему розт а шу ван ня осере д ків виб уху наве -
дено  на  рис. 1.  На рису нку  видно,  що осере д ки руй н у -
ва нь одн а ко во го обся гу,  що розт а шо вані  з ліво го  та
прав о го  краю  на голо вн о му  фасаді бу дівлі  в  районі
осей  1"1, 4"4  створюють кон со л ьне зав и сан ня ч астин
бу дівлі, розт а шо ван их  вище осере д ку виб ухів  районі
торц ев их фа са дів,  що підв ищ ує  ризик ї х обва л ен ня  в
порівн я нні  з та к ими сам ими осере дк ами руй н у ва нь  в
сере д ині бу дівлі,  в  районі  осей 2"2, 3"3.

Ви хідн ими дан ими  для розра хун ку  є: тип о в ий
проєкт вел ик о п ан е л ьної бу дівлі; значен ня пок а зни -
ків міцн о сті прий н я тих  у про е кті мат еріа лів; мож ли -
ве вра ху ван ня доп у стим их норма ти вн ими док ум ен -
т ами  або про е к том від хи л ен ня гео ме тричних парам е -
трів  та хара к т ери стик міцн о сті кон струк цій; по стійні,
довг о три валі, тимча сові нава н т аж ен ня,  що сприй м ає
бу дів ля  під ч ас її ек сп л у а т ації; пон а дн орм ові нава н т а -
ж ен ня,  що при зво дя ть  до руй н ації кон струк т и вн их
ел ем ен тів бу дівлі; про гн оз обся гу по т ен ційн их руй н у -
ва нь  в зал еж н о сті  від по ту жн о сті пон а дн орм о во го
нава н т аж ен ня  та розт а шу ван ня мож ли вих руй н у ва нь
вна слідок та ко го вп ли ву; гео ме тричні парам е три  та
хара к т ери сти ки міцн о сті ком п л ек тів тимча со во го
кріп л ен ня  для ви ко н ан ня варіа ти вн о го розра хун ку
по заб е зп ечен ню стійк о сті бу дівлі  після ви ко н ан ня
стабіліза ційн их зах о дів.

Далі наве дено ал гори т мічну по слідо вність  дій  в
розра хун ко во му ком п л ексі "Моно ма х"СА ПР"  що
сприя ти ме виріш ен ню по ст ав л еної  задачі [14]. 

Рис. 1. Узагальнена модель у складі "типова великопанельна будівля ? елементи понаднормового впливу": 
1 — схема головного фасаду; 2 — схема бокового фасаду;  3 — зовнішній, внутрішній вибухи; 4 — осередки руйнувань
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Етап 0. (підг о то вчий) Визн ачен ня кон струк т и в-
н их  та об'ємно'п л ан у ва л ьних відмінн о ст ей підв а л ь-
н о го, те х нічн о го  та тип о во го по верхів  для ї х вра ху -
ван ня  при скл а данні розра хун ко в их ел ем ен тів  та
об'ємної узаг а л ьн еної, тип о вої інф орм а ційн о"ма т ем а -
тичної  моделі вел ик о п ан е л ьної бу дівлі взаг алі  в
про грам но му ком п л ексі " МОНОМАХ"САПР"  для
по да л ь шої розро б ки ал гори т му  та мет о д и ки визн а -
чен ня сту п еня вп ли ву пон а дн орм о в их нава н т аж ень
на  стійкість  аварійної бу дівлі. 

Етап 1. Створен ня гео ме трії  моделі  в  плані
шл я хом вст ан о в л ен ня коорд ин а т них  осей, мо де лю -
ван ня гео ме трії фун да м ен тної  плити  та верти к а л ь -
них  несучих кон струк цій підв а л ьн о го по верху.  В дан -
о му ком п л ексі,  як і  в біл ь шо сті ана ло гічних про грам них
розра хун ко в их ком п л ек сах, розро бка про ст оро вої
моделі почин аєт ь ся  з відб у до ви пл аскої  схеми  в плані.

Етап 2 Створен ня  об'ємної, про ст оро вої  мо -
делі шл я хом вра ху ван ня кон струк т и вн их  та об'єм-
но"п л ан у ва л ьних відмінн о ст ей підв а л ьн о го, те х нічн -
о го  та тип о во го по верхів. Копіюван ня  та реда г у ван ня
по верхів  з вра ху ван н ям ная вн их відмінн о ст ей  у
складі  об'ємної, про ст оро вої  моделі.  На дан о му  етапі
за дають осн о вні пок а зни ки про ст оро вої коорд ин а ти
зі значен н я ми  на  які "ви тя г уют ь ся"  пласкі ел ем ен ти,
наприк л ад —  лінії  в верти к а л ьні пря м ок утн ики  стін,
точки  в  лінії  колон  та і нше.

Етап 3 Засто су ван ня вл а сти во ст ей мат еріа лів
до кон струк т и вн их ел ем ен тів шл я хом вве ден ня па -
рам е трів фізик о"ме х анічних вл а сти во ст ей  для  цих
ел ем ен тів  в  межах підв а л ьн о го по верху  та, почерго -
во,  в  межах тип о во го  та те х нічн о го по верхів,  а  саме
парам е трів міцн о сті, жорстко сті, товщ ини.  На дан о -
му  етапі,  за необ хідн о сті, скорег у ва ти від п о відні
пок а зни ки міцн о сті  та жорстко сті кон струк т и вн их
ел ем ен тів  та ву злів,  що  буде вра хо в у ва ти зни ж ен ня
цих пок а зни ків  за раху н ок три ва лої ек сп л у а т ації від -
п о відної  серії тип о вої кон струкції.

Етап 4 Заст о сов у ван ня визн ачен их нава н т а -
ж ень  на кон струк т и вні ел ем ен ти — по стійне, довг о -

три ва ле  та коро тк оча сне  для ї х вра ху ван ня  в розра -
хун ко вій  інф орм а ційн о"ма т ем а тичної  моделі вел ик о -
п ан е л ьної бу дівлі  при визн аченні ста тичних  та дин а -
мічних бага т о ф а к т орних вп ли вів пон а дн орм о в их
нава н т аж ень  на  стійкість  аварійної бу дівлі. Вра хо -
в уют ь ся  як нава н т аж ен ня  на  етапі ек сп л у а т ації  так і
ті,  що вин ик ають  при мо де люванні аварійн их ситу а -
цій.  При ч ому,  аварійні ситу ації  не нак л а дают ь ся
одна  на  одну, наприк л ад,  не ком бін уют ь ся  в спо л у -
чен ня нава н т аж ен ня  від сей смічн о го вп ли ву  та пон а д -
н орм ові нава н т аж ен ня. 

Етап 5 Форм у ван ня  сітки кін ц ев их ел ем ен тів
(МКЕ), мо де люєт ь ся авто ма тично  при розра хун ку
по  МКЕ.  

Етап 6 Про ве ден ня розра хун ку  без вра ху ван -
ня ймо вірних руй н у ва нь пон а дн орм о в ими вп ли вами
з ви кори ст ан н ям інф орм а ційн о"ма т ем а тичної  моделі
вел ик о п ан е л ьної бу дівлі Розра ху н ок мет о дом кін ц е -
в их ел ем ен тів. Ана ліз резу л ь т а тів розра хун ку бу дівлі
( без по шк о дж ень).  На дан о му  етапі отрим ують зна-
чен ня гео ме тричних деф орм а цій  на  етапі ек сп л у а т -
ації бу дівлі і напруж ен ня  в кон струк ціях,  такі  дані  є
необ хідн ими  для  більш  точної  оцінки деф орм а цій  та
зуси ль  при дода тк о в их вп ли вах.

Етап 7 Реда г у ван ня гео ме трії  моделі виб ухів  та
ї х наслід ків. Визн ачен ня   та мо де люван ня  мережі
осере д ків руй н у ван ня бу дівлі пон а дн орм о в ими вп -
ли вами, і з почерго вою змін ою коорд ин ат  вка зан их
осере д ків  та по ту жн о сті пон а дн орм о в их вп ли вів.  В
зал еж н о сті  від по ту жн о сті вп ли ву  та  місця зосере -
дж ен ня та ко го вп ли ву форм ують  зону руй н у ва нь
кон струк цій бу дівлі,  що визн ачають  за окрем ою
мет о д и кою.

Етап 8 Реда г у ван ня нава н т аж ень, мо де люван -
ня наслід ків виб уху. Створен ня  та засто су ван ня роз-
ра хун ко в их спо л учень  від по стійн их, довг о три ва л их,
коро тк оча сних нава н т аж ень  з вра ху ван н ям ймо -
вірних руй н у ва нь пон а дн орм о в ими вп ли вами.  На
дан о му  етапі ви ко н ують корег у ван ня ек сп л у а т а цій -
н их нава н т аж ень  на  зміну  яких вп ли ває пон а дн орм о -

Рис. 2. Розрахункова модель порівняння
ступеню деформації конструктивних елементів

в залежності від потужності, понаднормових
навантажень, та місця розташування їх

осередку: 1 — моделювання геометрії будівлі; 
2 — внесення змін до конструктивної схеми
будівлі; 3 — аналіз ізополів переміщень без

пошкоджень; 4 — аналіз ізополів переміщень з
врахуванням пошкоджень
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Таб л и ця 1
Поб у до ва розра хун ко вої інф орм а ційн о"ма т ем а тичної  моделі  
в про грам но му ком п л ексі " МОНОМАХ"САПР" ( Етапи 1"6)

Етап 1. Створен ня гео ме трії  в  плані Етап 2. Засто су ван ня вл а сти во ст ей мат еріа лів  до
кон струк т и вн их ел ем ен тів

Кон струк т и вні ел ем ен ти бу дівлі Вве ден ня  даних  щодо фізик о"ме х анічних пок а зни -
ків кон струк т и вн их ел ем ен тів

Етап 3. Створен ня про ст оро вої  моделі. Копіюван ня
та реда г у ван ня по верхів

Етап 4. Заст о сов уємо нава н т аж ен ня

Мо де люван ня гео ме трії бу дівлі Вве ден ня парам е трів нава н т аж ен ня

Етап 5. Розра ху н ок  всієї бу дівлі, форм у ван ня  
сітки кін ц ев их ел ем ен тів

Етап 6. Ана ліз резу л ь т а тів розра хун ку бу дівлі 
( без по шк о дж ень)

Мо де люєт ь ся авто ма тично  при розра хун ку  по  МКЕ Ана ліз ізоп о лів переміщ ень
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Таб л и ця 2
Поб у до ва розра хун ко вої інф орм а ційн о"ма т ем а тичної  моделі  
в про грам но му ком п л ексі " МОНОМАХ"САПР" ( Етапи 7"12)

Етап 7. Реда г у ван ня гео ме трії, 
мо де люван ня виб уху  та  його наслід ків 

Етап 8. Реда г у ван ня нава н т аж ень, мо де люван ня
наслід ків виб уху

Вне се н ня  змін  до кон струк т и вної  схеми бу дівлі Вве ден ня парам е трів нава н т аж ен ня

Етап 9. Розра ху н ок  всієї бу дівлі, форм у ван ня  сітки
кін ц ев их ел ем ен тів

Етап 10. Ана ліз резу л ь т а тів розра хун ку бу дівлі ( з
по шк о дж ен н я ми)

Мо де люєт ь ся авто ма тично  при розра хун ку  по  МКЕ Ана ліз ізоп о лів переміщ ень

Етап 11. Іміт а ція мож ли во сті руй н у ван ня бу дівлі Етап 12. Мо де люван ня тимча со во го укріп л ен ня

Визн ачаєт ь ся мож ли вість кри хк о го 
руй н у ван ня бу дівлі

В мо де ль бу дівлі  з по шк о дж ен н я ми 
вно ся т ь ся ел ем ен ти тимча со во го кріп л ен ня
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ве нава н т аж ен ня. Наприк л ад, від сутність коро тк оча с-
н о го нава н т аж ен ня  від мешк ан ців,  при збіл ь ш енні
три ва ло го нава н т аж ен ня  від зруйн о ван их кон струк -
цій,  які вп ли вають  на кон струкції,  що  не втра ти ли
стійкість. 

Етап 9. Створен ня дода тк о в их боко в их нава н -
т аж ень  та штам пів нава н т аж ень,  для іміту ван ня
коро тк оча сн о го пон а дн орм о во го нава н т аж ен ня  від
дії виб ух о вої  хвилі. Варіа ти вн ий розра ху н ок пон а д -
н орм о во го вп ли ву нава н т аж ен ня  з ура ху ван н ям
зміни розт а шу ван ня прик л а ден ня нава н т аж ен ня
(рис. 1)  та  його інт ен си вн о сті. 

Етап 10. Про ве ден ня розра хун ку  всієї бу дівлі.
Розра ху н ок мет о дом кін ц ев их ел ем ен тів. Ана ліз роз-
ра хун ків  та визн ачен ня масшт абу наслід ків руй н ува -
нь. Від п о відн ий ана ліз ви ко н уєт ь ся  для визн ачен ня
заг а л ьної стійк о сті бу дівлі, розт а шу ван ня  місць мак -
си м а л ьних деф орм а цій, про гн о зу руй н у ва нь кон -
струк цій  та  місць розт а шу ван ня перев ан т аж ен их
кон струк цій,  що  з мож уть  також  в по да л ь шо му втра -
ти ти  стійкість. 

Етап 11 Вне се н ня  змін  до кон струк т и вної
схеми бу дівлі для створен ня і мітації розра хун ко вої
схеми бу дівлі,  що вра хо в ує наслід ки і про ц ес руй н у -
ван ня  несучих кон струк цій,  що спричин ені вп ли вом
пон а дн орм о в их коро тк оча сних нава н т аж ень вна с -
лідок  дії виб ух о вої  хвилі.  На дан о му  етапі про во д и -
т ь ся ана ліз отрим ан их деф орм а цій і ви ко н уєт ь ся
про гн оз мож ли во сті руй н у ван ня кон струкції  в  разі
коли деф орм ації  значно перев ищ ують  такі,  що  не

при зво дя ть  до кри хк о го руй н у ван ня бу дівлі.
Етап 12 Корег у ван ня розра хун ко вої  моделі  з

ура ху ван н ям вст ан о в л ен ня тимча сових кріп л ень.
Мо де люєт ь ся вст ан о в л ен ня тимча со во го кріп л ен ня,
якщо  за резу л ь т а т ами ана лізу по п ере дн ьо го  етапу  не
про гн о зуєт ь ся руй н у ван ня бу дівлі одра зу  після вп -
ли ву виб уху. 

Етап 13 Про ве ден ня розра хун ку бу дівлі  з ура -
ху ван н ям робо ти тимча сових утрим уючих кон -
струк цій. При про ве денні розра хун ку отрим ують
дані  щодо деф орм а цій  та заг а л ьної стійк о сті бу дівлі
на  період ряту ва л ьних  робіт  або  до про ве ден ня  робіт
з дем о н т а жу, ка піт а л ьн о го рем о н ту ч и реко н струкції.

Етап 14 Ви ко н уєт ь ся  підбір  перерізів ел ем ен -
тів тимча со во го кріп л ен ня згідно ана лізу зуси ль  що
в  них вин ик ають.  Підбір ел ем ен тів  може но си ти
варіа ти вн ий хара к т ер, мож уть  бути  підібрані перерізи
з дерев'я них ел ем ен тів, інвен т арних мет а л ев их ел е -
м ен тів  або ком бін о ван их мет а л ев их кон струк цій ін -
ди від у а л ьн о го ви кори ст ан ня.

Наве ден ий ал гори тм дозво л яє створи ти  базу
даних необ хідн их зах о дів і гото в их ріш ень  щодо
стабілізації вел ик о п ан е л ьної бу дівлі,  що зазн а ла вп -
ли ву пон а дн орм о во го нава н т аж ен ня. Нап о вн ен ня
бази  даних  при ви ко н анні варіа ти вн их розра хун ків,
щодо  різних  місць прик л а ден ня  таких зуси ль  та ї х
інт ен си вн о сті  з ура ху ван н ям  різних кон струк т и -
вно"т е хн о ло гічних  схем дозво ли ть  значно при ш в и д -
ши ти прий н я ття ріш ень  щодо  стабілізації бу діве ль
що зазн а ли вп ли ву пон а дн орм о в их нава н т аж ень. 

Таб л и ця 3
Поб у до ва розра хун ко вої інф орм а ційн о"ма т ем а тичної  моделі  

в про грам но му ком п л ексі " МОНОМАХ"САПР" ( Етапи 13"14)

Етап 13. Про ве ден ня ком п л ек сн о го розра хун ку  з
ура ху ван н ям робо ти кріп л ен ня

Етап 14.  Підбір необ хідн о го кріп л ен ня

Ком п л ек сний розра ху н ок бу дівлі  з ура ху ван н ям
стабіліза ційн их зах о дів

За отрим ан ими зуси л л я ми  в  кон струк ціях кріп л ен -
ня підб ираєт ь ся необ хідн ий  переріз
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DEVELOPMENT OF AN IDEALIZED DESIGN MODEL 
OF ORGANIZATIONAL AND TECHNOLOGICAL SOLUTIONS 

FOR THE ELIMINATION OF THE CONSEQUENCES OF EMERGENCY 
BUILDING DESTRUCTIONS BY ABNORMAL INFLUENCES

Abstract. Pro blem. Orga ni za ti o nal  and tech no lo gi cal  design,  that  is,  the deve lop ment  of  the pro ject  of
con struc ti on orga ni za ti on  and  the pro ject  of exe cu ti on  of con struc ti on  works requi res  the  study  of rese -
arch mate ri als,  the  state  of  the sur roun ding envi ron ment,  the capa bi li ties  of  the con struc ti on orga ni za -
ti on,  its tech ni cal  base,  etc.,  that  is,  it  takes  a  long  time.  If  it  is neces sa ry  to  carry  out emer gen cy res cue
work imme di a te ly  after  a dis as ter  or  an acci dent,  when  there  is  a thre at  to  human  life,  there  is  no  such
time. The re fo re,  it  is neces sa ry  to deve lop meas ures  to mini mi ze  the  time  and  risk  of  making inef fec ti ve
deci si ons  in con di ti ons  of insuf fi ci ent infor ma ti on  about  the dama ged  object. Cur rent ly,  there  are  no
orga ni za ti o nal  and tech no lo gi cal solu ti ons  that  are  able  to simul ta ne ous ly com bi ne objec ti ve urgen cy
and rati o nal jus ti fi ca ti on  of  their imple men ta ti on. Incre a sing  the effi ci en cy  and safe ty  of  works  to eli -
mi na te emer gen cy des truc ti on,  due  to over ti me  effects  on lar ge�pa nel buil dings,  by choo sing  the opti mal
opti on  of  urgent emer gen cy meas ures  using infor ma ti on  and mathe ma ti cal model ing  and data ba ses  on
typi cal des truc ti on, tech ni cal, tech no lo gi cal  and orga ni za ti o nal solu ti ons  is  an  urgent tech ni cal  and eco -
no mic pro blem. Met hod. Opti mi zing  the deci si on�ma king pro cess  in con di ti ons  of uncer tain ty  is pos si -
ble  with  the  prior deve lop ment  of data ba ses  of typi cal orga ni za ti o nal  and tech no lo gi cal emer gen cy
meas ures  and  the met ho do lo gy  of  their  use  at typi cal faci li ties. Lin king exis ting, pre�de ve lo ped solu ti -
ons  using typi cal infor ma ti on  and mathe ma ti cal  models  to  a spe ci fic emer gen cy  object  based  on  the
prin ci ple  of pat tern recog ni ti on  will  allow  to  speed  up  the cho i ce  of opti on  and ensu re max imum safe ty
of emer gen cy res cue ope ra ti ons,  will con tri bu te  to  the res cue  of pos si ble acci dent vic tims. Ori gi na li ty.
Fore ca sting  the con se quen ces  of over ti me  impacts  on  the load�bea ring capa ci ty  and sta bi li ty  of lar -
ge�pa nel buil dings  in  the absen ce  of ini ti al infor ma ti on  about  the tech ni cal con di ti on  of dama ged  parts
of  the buil ding,  i.e.  in con di ti ons  of uncer tain ty,  is pos si ble  only  with  the  help  of com pu ta ti o nal mathe -
ma ti cal  models.  The avai la bi li ty  of  a data ba se  of typi cal streng the ning solu ti ons  and  the avai la bi li ty  of
a cal cu la ti on  model  will  allow,  with accep ted pro ba bi li ty,  to quick ly choo se  a met hod  of streng the ning
emer gen cy struc tu res,  which  in con di ti ons  of uncer tain ty  will  be  more jus ti fied  than  an emo ti o nal ly
accep ted, sub jec ti ve tech ni cal deci si on. Prac ti cal  value. The  given algo rithm  makes  it pos si ble  to cre a -
te data ba ses  of neces sa ry meas ures  and rea dy�ma de solu ti ons  for  the sta bi li za ti on  of  a lar ge�pa nel buil -
ding  that  has  been affec ted  by over ti me  load. Fil ling  the data ba se  when per for ming vari a ble cal cu la ti -
ons, regar ding dif fe rent pla ces  of appli ca ti on  of over ti me  impacts  and  their inten si ty,  taking  into
account vari ous struc tu ral  and tech no lo gi cal sche mes,  will  allow  to sig ni fi can tly  speed  up deci si on�ma -
king regar ding  the sta bi li za ti on  of buil dings affec ted  by over ti me  loads.
Key  words: tech no lo gy, tech no ge nic influ en ces, des truc ti on, buil dings, infor ma ti on model ing, data ba -
ses, res to ra ti on


